

Za izenačitev proračunov

Na seji občinskega izvršnega sveta niso podprli dogovora o splošni porabi po občinah za leto 1977

Izvršni svet občinske skupščine je na zadnji seji obravnaval analizo proračunov ljubljanskih občin v letu 1976 in predlog bežigradske občine za ustreznejše oblikovanje proračunov ljubljanskih občin za prihodnje leto. Iz podatkov je razvidno, da ima naša občina najnižji proračun v mestu, če ne upoštevamo občine Center s specifičnimi pogoji, mestu pa odziva največ. Zato so se člani izvršnega sveta zavzeli za po-

enotenje proračunov, kar bo nedvomno dolgoročnejša naloga. Večji del proračunov je namenjen za pokrivanje stroškov dejavnosti organov družbenopolitičnih skupnosti in družbenopolitičnih organizacij. Stroške teh dejavnosti bi lahko poenotili z usklajeno sistemizacijo delovnih mest ter s poenotenjem in racionalno organizacijo služb in dejavnosti. Zato bi morali v mestu ustanoviti komisijo, ki bi to sistemizacijo uskla-

dila, vendar so člani izvršnega sveta menili, da tega do sprejema proračuna za leto 1977 bržkone ne bo moč narediti. Drugi del proračuna pa gre za pokrivanje stroškov socialnega skrbstva, krajevnih skupnosti in vlaganja v negospodarske dejavnosti in stanovanjsko dejavnost. Iz analize proračunov je razvidno, da so prav na teh področjih največje razlike in neusklajenosti med občinami.

Zato bo treba iz proračuna v celoti izločiti negospodarske investicije in komunalno dejavnost, za socialno skrbstvo in financiranje krajevnih skupnosti pa bodo morali določiti emotna merila. Če pa je tudi to dolgoročnejša naloga, so člani izvršnega sveta predlagali načela, po katerih naj bi se oblikoval proračun naše občine za prihodnje leto. Po tem predlogu naj bi bila osnova za dovoljeno porabo znesek, ki je dovoljeno porabo v letu 1976, povečan za razliko med prispevkom Bežigrada v proračun mesta Ljubljane in povprečnim prispevkom v proračun mesta občin Moste, Vič in Šiška.

S tem pa bi dobili osnovo, ki bi kolikor toliko izenačila položaj Bežigrada in drugih občin, ki, kot že rečeno, kljub večjim proračunom prispevajo za mesto manj. Glede na ta stališča so po obravnavi dogovora o splošni porabi v občinah v letu 1976 menili, da dogovor še vedno ne rešuje dosedanjega stanja in ga zato niso podprli.

ODBOR ZA GRADNJO STANOVANJ

Nemo SGP Grosuplje

Na zadnji seji odbora za gradnjo stanovanj pri samoupravni stanovanjski skupnosti so obravnavali vrsto družbenih dogovorov. Ko so razpravljali o prvem, ki govori o oblikovanju cen v soseski BS - 7, so podprli mnenje izvršnega odbora o tem, da je cena nekoliko previsoka in sklenili, da je pred podpisom treba izvedeti še poročilo strokovnih služb.

Predsednik izvršnega odbora Franc Pirc je predlagal, naj razpravo o družbenem

dogovoru o nalogah pri samoupravnem sporazumevanju in združevanju sredstev za gradnjo domov za učence in študente do leta 1980 umaknejo z dnevnega reda. Stališče izvršnega odbora republiške konference SZDL je namreč tako, da je treba dokument bolje obdelati. Zato pa je bila zelo živahna razprava o osnutku družbenega dogovora o odstranjevanju barak v Ljubljani, ki so ga vsi člani odbora toplo pozdravili. Menili so tudi, da bi morali v program tega dokumenta zajeti tudi odstranitev barak v Dečkovi ulici, ki je bila letos.

Obravnavali so tudi vlogo Ljubljanske banke, ki je zaprosila za mnenje glede dodatnega kreditiranja splošnega gradbenega podjetja Grosuplje, ki gradi bežigradske soseske BO 5/1. Spomladu so namreč že odobrili kredit v višini 20 milijonov dinarjev, zdaj pa so zaprosili še za novih 5 milijonov din. Stanovanjska skupnost, ki sicer dobro sodeluje z Ljubljansko banko, ni dala svojega mnenja niti glede prvega zneska, ker SGP Grosuplje kljub temu, da gradi v naši občini, s stanovanjsko skupnostjo sploh ne sodeluje. Tako jih niso obvestili ne o

tem, koliko stanovanj bodo zgradili in kdaj bodo nared, ne o cenah in drugih podatkih o stavbah ob Vodovodni cesti. Zato so člani odbora sklenili, da bodo najprej stopili v stik z SGP Grosuplje, se pogovorili o njihovem delu in načrtih in šele potem bodo banki posredovali mnenje glede dodatnega kredita.



JOŽE NEUMANN:

DELO V BAZI NAJVAŽNEJŠE

Eden izmed redkih delegatov, ki se kljub mnogim funkcijam, redno udeležuje sej skupščin otroškega varstva je Jože Neumann, delegat zveze prijateljev mladine iz Savskega naselja.

»Ko me je ZPM izvolila za delegata v interesno skupnost otroškega varstva, sem se zavedal, da prevzamem tudi določene dolžnosti in odgovornosti. Pri preučitvi novega delegatskega sistema sem doglal, da je delo v bazi in povezava baze s skupnostjo zagotovilo za dober razvoj otroškega varstva. Zato se stalno udeležujem sestankov skupine delegatov, na katerih dobimo predelano gradivo za vsako naslednjo sejo skupščine. Svoja stališča potem posredujem sproti tudi terenski organizaciji SZDL in po vodji delegacije naprej tudi zboru krajevne skupnosti. Zal pa moram poudariti, da teža dela ni enako porazdeljena. Mnogi delegati se sej skupščine zelo redko udeležujejo, nekateri pa sploh ne. Zavoljo nezadostne udeležbe je bilo treba skupščino preložiti tudi po dvakrat. Izgovori, da ni bilo gradivo pravočasno dostavljeno, so morda veljali spocetka, zdaj pa to že dolgo ne velja več. Gradivo prihaja pravočasno. Res pa je, da je gradivo včasih nerazumljivo, vendar pa to ne predstavlja nepremostljive ovire. Z dobro voljo ga skušamo doumeti in ga tudi temeljito predelamo.«

— Kaj menite o klubu samoupravitelcev oziroma delegatov?

»Sodim, da bo delo delegatov in delegacij sčasoma olajšano, ko bo klub delegatov zaživel. Ustavnovljen je bil zato, da se ukvarja s problematiko vseh interesnih skupnosti, kar naj pripomore, da bodo delegati kar najboljše usposobljeni za aktivno sodelovanje.«

— Kaj menite o prepletanju med občinsko skupščino in interesnimi skupnostmi?

»Letos sem bil nekajkrat kot delegat na sejah mestne skupščine otroškega varstva. Še posebno živo mi je ostala v spominu skupna seja družbenopolitičnega zbora mestne skupščine in mestne skupščine otroškega varstva. Na tej skupni seji, ki je bila res uspešna, smo seznanili družbenopolitični zbor mesta Ljubljane z vso perečo problematiko otroškega varstva, pri čemer smo dobili vso podporo. Sodim, da bi moral tudi naš občinski družbenopolitični zbor vsaj enkrat na leto sklicevati taka skupna zasedanja, kar bi vsekakor pripomoglo k razjasnitvi marsikaterega perečega vprašanja.«

— Vaše mnenje o novem samoprispevku?

»Kot človek in še posebej kot delegat sem z zadovoljstvom sprejel vest o uvedbi novega samoprispevka, saj bo z njim omogočeno razširiti omrežje ustanov za predšolske otroke. Vsi vrtci, ki so bili doslej že zgrajeni in ki bodo še zgrajeni iz prvega samoprispevka, nam potrjujejo, da bodo tudi sredstva, zbrana iz drugega samoprispevka, pravilno in smotrno razdeljena. Zato sem prepričan, da se bodo občani, predvsem pa še mladi, z veseljem odločili za novi samoprispevek.«

SIS SOCIALNEGA SKRBTVA O PRAVEM ČASU

Na zadnji, 17. seji izvršnega odbora občinske skupnosti socialnega skrbstva Bežigrad so kot osrednjo točko dnevnega reda obravnavali in sprejeli prečiščeno besedilo predloga samoupravnega sporazuma o temeljih plana skupnosti socialnega skrbstva za srednjeročno obdobje do leta 1980. Za tem so ob-

ravnali se finančni položaj in povišanje družbeno-denarnih pomoči, prehrano otrok v šolah in pripravo gradiva za sejo skupščine. Posebej so obravnavali še osnutek akcijskega programa za pravico na referendum o samoprispevku II v Ljubljani in ga podprli.

Na seji so med drugim ob-

ravnali tudi vprašanje novega doma upokoencev v občini in opozorili na kadrovske težave, ki pestijo že obstoječe podobne domove. Prav pri tem konceptu — sodobnem in odprtem domu — kot so ga zastavili v bežigradski občini, se bo treba, kot so opozorili, s kadrovske težavami spoprijeti pravi čas.

DRUŽBENI PLAN RAZVOJA OBČINE 1976-80 (5)

POMEMBEN NASTOP ELEKTROINDUSTRIJE

V elektroindustriji že imamo nekaj organizacij združenih v velike delovne organizacije, ki delujejo na območju celotne Slovenije oziroma Jugoslavije. Njihov nastop je prav zaradi take organiziranosti zelo pomemben. Seveda pa je treba omeniti, da je področje elektroindustrije med prioritetai razvoja. V naši občini imamo več organizacij, in sicer Iskro TOZD Tela, tri TOZD Elme, Energoinvest TOZD Transformatorji in AMP TOZD Tovarna elektronaprav.

Elektroindustrija je ena mlajših panog, ki ima še veliko prihodnost. Sloneti bi morala na močni kadrovski zasedbi in veliki zahtevnosti dela ter vedno manjši količini vložnega dela. Po globalni oceni bo elektroindustrija v naši občini povečevala število zaposlenih po povprečni letni stopnji 4,3 odstotka, rast družbenega proizvoda pa po povprečni letni stopnji 9,5 odstotka. Posebno hitro se bosta razvijala Iskra TOZD Tela in IMP TOZD Ten. Od načrtovanih 266 milijonov dinarjev v nove investicije, pa je zagotovljena le slaba polovica sredstev.

Kovinska industrija (TKG, Tuba, Unis Rog Savlje) se je v svojem dosedanjem razvoju opirala predvsem na lastne moči. Pomen, ki ga ima ta panoga v bodočem razvoju mesta Ljubljane in tudi republike nalaga tem organizacijam združenega dela organizirati proizvodnjo tako, da bodo maksimalno izkoriščale svoje kapacitete brez povečevanja števila zaposlenih.

Po projekciji naj bi število zaposlenih v kovinski industriji ne raslo, družbeni proizvod pa bi se povečal po 4-odstotni povprečni stopnji letno. Ko-

vinska industrija misli tudi veliko investirati v objekte in opremo. Tako načrtuje TKG nove pokrite površine, Tuba načrtuje nov gradbeni objekt v Šiški do leta 1985, Unis Rog pa ima v načrtu transporterje, naprave za avtomatizacijo in kovinske izdelke.

Grafična industrija zajema na območju Bežigrada Delo TOZD Grafika, Mladinsko knjigo TOZD Tiskarna, Kuverta, v negospodarstvu pa še Učne delavnice. Te organizacije predstavljajo precejšen delež celotne slovenske grafične industrije. Dejstvo je, da so razvojne možnosti te panoge še neizkoriščene in da bi preko tiskane besede morali nuditi človeku tako možnost povečanja znanja kot razvedrila.

V grafični industriji je predvidena stopnja rasti proizvoda okrog 10,5 odstotka letno ob 2,5-odstotni povprečni letni rasti števila zaposlenih. Cilj založništva je doseči proizvodnjo štirih knjig na prebivalca in prilagoditev strukture tiska družbenim potrebam. Predvidena je tudi gradnja doma republiškega informativnega političnega tiska. Načrtovanih je za okrog 380 milijonov dinarjev investicij, od tega je dobra polovica sredstev zagotovljenih.

Delo TOZD Grafika načrtuje veliko povečanje prostorov s 100 novimi delavci ter povečanje kapacitet, MK TOZD Tiskarna načrtuje podvojitve kapacitet od 4000 na 8000 ton letno ter razširitev prostorov, Kuverta pa v letu 1977 predvideva gradnjo nove stavbe, za katero lokacija še ni zagotovljena, želeli pa bi dobiti prostore nekje za Bežigradom.

V. B.